

T
Της ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

danivergou@yahoo.com

Η δυνατότητα σύναψης συμβάσεων με ιδιωτικές αεροπορικές ή άλλες εταιρείες μεταφορών για μίσθωση μέσων για τις αεροδιακομιδές ή τις πλωτές μεταφορές ασθενών, την εξόφληση των νέων ληξιπρόθεσμων οφειλών του ΕΟΠΥΥ έως και τον Ιανουάριο, τη δυνατότητα στις περιφέρειες να επιχορηγήσουν εκτάκτως τους ειδικώς πιστοποιημένους φορείς του Εθνικού Συστήματος Κοινωνικής Φροντίδας και την παράταση, έως το τέλος του 2017, της λειτουργίας του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» προβλέπουν όσον αφορά τον χώρο της υγείας-πρόνοιας τροπολογίες στο σχέδιο νόμου του υπουργείου Εργασίας «Κοινωνική και Αλληλέγγυα οικονομία και ανάπτυξη των φορέων της

«Η δυνατότητα σύναψης συμβάσεων με αεροπορικές ή άλλες εταιρείες μεταφορών για μίσθωση μέσων για τις αεροδιακομιδές ή τις πλωτές μεταφορές ασθενών» προκάλεσε την αντίδραση εργαζομένων του ΕΚΑΒ που πίσω από την κίνηση αυτή «βλέπουν» μεθοδεύσεις ιδιωτικοποίησης. Αμεση διάψευση από τον υπ. Υγείας Π. Πολάκη

και άλλες διατάξεις». Όπως αναφέρεται στην τροπολογία για το Εθνικό Κέντρο Αμεσής Βοήθειας (ΕΚΑΒ) με τίτλο «Ρύθμιση του ζητήματος της αποζημίωσης του Εθνικού Κέντρου Αμεσής Βοήθειας (ΕΚΑΒ) για τις δαπάνες των μεταφορών ασθενών με αεροπορικά ή πλωτά μέσα», παρέχεται «η δυνατότητα σύναψης συμβάσεων με αεροπορικές ή άλλες εταιρείες μεταφορών για μίσθωση μέσων, ύστερα από έγκριση του υπουργού Υγείας και Πρόνοιας, στην περίπτωση που τα δικά του μέσα δεν επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών του».

Κινητοποίηση

Η παραπάνω τροπολογία ξεσήκωσε τους εργαζόμενους του ΕΚΑΒ, οι οποίοι κατέβηκαν σε κινητοποίηση χθες το πρωί καταγγέλλοντας την κυβέρνηση για ιδιωτικοποίηση των αεροδιακομιδών. Η Βασιλίσσης Σοφίας γέμισε με ασθενοφόρα και οι εργαζόμενοι πραγματοποίησαν χθες εξάωρες στάσεις εργασίας.

«Αιφνιδιαστικά πέρασαν τροπολογία με την οποία ιδιωτικοποιούν το ΕΚΑΒ. Εκεί όπου δεν υπάρχουν ασθενοφόρα και ελικόπτερα, και είναι δεδομένο ότι δεν υπάρχουν, θέλουν να φέρουν ιδιωτικές εταιρείες για να καλύψουν τις πάγιες ανάγκες μας. Αυτό δεν θα περάσει, δεν θα το επιτρέψουμε», είπε μιλώντας στην «Εφ.

Οι τροπολογίες στη Βουλή οι εργαζόμενοι στους δρ



Από τη χθεσινή διαμαρτυρία εργαζομένων στο ΕΚΑΒ ενάντια στις αλλαγές που επιχειρεί το υπ. Υγείας



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ / ΠΑΡΡΟΤΟ ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ

Συν.» ο πρόεδρος των εργαζομένων του ΕΚΑΒ Αττικής, Γιώργος Μαθιόπουλος.

Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Πάυλος Πολάκης από το βήμα της Βουλής υποστήριξε ότι η κυβέρνηση δεν σχεδιάζει την ιδιωτικοποίηση του ΕΚΑΒ, πρόσθεσε ότι η ρύθμιση για τη χρήση ιδιωτικών μέσων σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης προβλέπεται από το 1990 και εξαπέλυσε επίθεση κατά των συνδικαλιστών λέγοντας ότι «ο αντιπολιτευτικός οίστρος τυφλώνει και τότε κάποιος χτυπούν το κεφάλι τους στον τοίχο. Βγαίνουν και

μιλάνε. Αντί να πουν "ευλόγησον"».

Οι εργαζόμενοι επισημαίνουν ότι με αυτή της την κίνηση η κυβέρνηση ανοίγει τον δρόμο στους ιδιώτες, ενώ παράλληλα αναφέρουν πως τα 3 δυστυχήματα με τους 14 νεκρούς που μετράμε ως χώρα στις αεροδιακομιδές αφορούν περιπτώσεις του ιδιωτικού τομέα, μιας και δεν υπήρξε κανένα περιστατικό με δημόσιο μέσο. Τέλος, υποστηρίζουν ότι η κυβέρνηση από την πλευρά της παραδέχεται πως υπάρχει σοβαρό πρόβλημα, εφόσον το ΕΚΑΒ δεν διαθέτει τα επαρκή εναέρια

μέσα, καθώς και τη γύμνια της περιφέρειας όπου εντοπίζεται κυρίως το πρόβλημα.

Χωρίς έκπτωση

Η τροπολογία που αφορά την εξόφληση των νέων ληξιπρόθεσμων οφειλών του ΕΟΠΥΥ, όπως αναφέρεται, θα γίνει με πρόχειρο λογιστικό έλεγχο και με χρηματοδότηση 514 εκατομμυρίων ευρώ από τον κρατικό προϋπολογισμό. Από τη ρύθμιση εξαιρούνται οι συμβεβλημένοι πάροχοι που έχουν υπαχθεί στη διαδικασία του άρθρου 100 του νόμου 4172/2013, εφόσον γι' αυτούς

Εως 24μηνες οι ατομικές συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου σε καθαριότητα, σίτιση, εστίαση, φύλαξη

ΤΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΣΥΝΑΨΗΣ ατομικών συμβάσεων εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για την κάλυψη αναγκών καθαριότητας, εστίασης, σίτισης και φύλαξης κτιρίων, παρέχεται σε όλες τις υπηρεσίες του Δημοσίου και στα εποπτευόμενα νομικά πρόσωπα, με τροπολογία που ενσωματώθηκε στο νομοσχέδιο για την Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία, το οποίο ψηφίστηκε χθες από τη Βουλή. Πρόκειται για μια πρόβλεψη που έρχεται να αντικαταστήσει την πρακτική της ανάθεσης των εν λόγω υπηρεσιών σε εργολάβους, πρακτική η οποία αφενός μεν έχει αποδειχθεί ιδιαίτερα κοστοβόρα για το Δημόσιο -λόγω εργολαβικού κέρδους- αφετέρου συνιστά μια ιδιαίτερη ευέλικτη μορφή απασκό-

λησης εργατικού δυναμικού χαμηλού κόστους.

Οι συμβάσεις θα διαρκούν το πολύ 24 μήνες (σύμφωνα με τις προβλέψεις του Προεδρικού Διατάγματος Παυλιόπουλου), απαγορεύεται, όμως, σύμφωνα με το κείμενο της τροπολογίας, να μετατραπούν σε αορίστου χρόνου. Το κόστος σύναψης των συμβάσεων θα επιβαρύνει τους προϋπολογισμούς των φορέων του Δημοσίου. Οι συμβασιούχοι θα είναι ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Να σημειωθεί, τέλος, ότι αντίστοιχες πάγιες και διαρκείς ανάγκες προβλέπεται να καλύπτονται με τη θέσπιση οργανικών θέσεων μόνιμου προσωπικού, κάτι που, όμως, λόγω των μνημονιακών δεσμεύσεων δεν είναι δυνατόν να γίνει.

Τ.Τ.

λή, όμους



δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία εκκαθάρισης έως τις 31 Οκτωβρίου.

Όπως τονίζεται, για τα χρέη που έχουν δημιουργηθεί από την 1η Ιανουαρίου 2012 έως και τις 31 Ιανουαρίου 2016 δεν θα εφαρμοστούν οι εκπτώσεις που προβλέπονται για τα χρέη προηγούμενων ετών και οι οποίες κυμαίνονται από 3,5% για τα φαρμακεία έως 25% για τους προμηθευτές υγειονομικού υλικού. Προϋπόθεση για τα παραπάνω είναι οι δικαιούχοι να παραιτηθούν από οποιαδήποτε άλλη αξίωση, περιλαμβανομένων και τόκων υπερημερίας και από κάθε ένδικο μέσο.

Με τη συγκεκριμένη διάταξη διασφαλίζεται η άμεση πληρωμή των παρόχων, με την προσκόμιση των δικαιολογητικών που απαιτούνται για τη διενέργεια πρόχειρου λογιστικού ελέγχου, εξηγεί η αιτιολογική έκθεση της τροπολογίας. Με τον τρόπο αυτόν, προστίθεται, διασφαλίζεται η διαδικασία εξορθολογισμού των οφειλών του Οργανισμού, καθώς πλέον ο ΕΟΠΥΥ εστιάζει στη διενέργεια ελέγχων και εκκαθάρισης με τη χρήση σύγχρονων και αποτελεσματικών δημοσιολογιστικών διαδικασιών, που προβλέφθηκαν με το άρθρο 90 του νόμου 4368/2016. Αυτό, με δεδομένο ότι τα οφειλόμενα ποσά σε «clawback» και «rebate» δύνανται να συμπληρωθούν με υποβαλλόμενες δαπάνες του έτους 2016 και 2017, σύμφωνα με τα

✦ Άλλες τροπολογίες στον χώρο υγείας-πρόνοιας αφορούν την εξόφληση των νέων ληξιπρόθεσμων οφειλών του ΕΟΠΥΥ, τη δυνατότητα στις περιφέρειες να επιχορηγήσουν εκτάκτως τους ειδικώς πιστοποιημένους φορείς του Εθνικού Συστήματος Κοινωνικής Φροντίδας και την παράταση, έως το τέλος του 2017, της λειτουργίας του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι»

όσα ορίζει ο νόμος 4172/2013. Ακόμα, σε άλλο άρθρο, παρέχεται η δυνατότητα στις Περιφέρειες να επιχορηγήσουν εκτάκτως τους ειδικώς πιστοποιημένους φορείς του Εθνικού Συστήματος Κοινωνικής Φροντίδας (άρθρο 5 παρ. 6 Ν. 2646/1998, Α' 236), που έλαβαν επιχορήγηση από τις πιστώσεις του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης το έτος 2015. Όπως επισημαίνεται, πολλοί ιδιωτικοί φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, ειδικώς πιστοποιημένοι φορείς παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα λειτουργίας, λόγω της οικονομικής κρίσης και της μείωσης της κρατικής επιχορήγησης το έτος 2015. Επιπλέον, η αναγκαιότητα της προτεινόμενης ρύθμισης έγκειται στην εξόφληση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων των πιστοποιημένων φορέων προς τους εργαζομένους τους. Η εκτάκτως προβλεπόμενη επιχορήγηση πρέπει υποχρεωτικά να καταβληθεί εντός του 2016 και μόνο για τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που είχαν συμπεριληφθεί στην ειδική έγκριση του 2015. Για την καταβολή της απαιτείται η προσκόμιση από τους δικαιούχους των ίδιων δικαιολογητικών με αυτά που προσκομίζουν για τη λήψη της επιχορήγησης που προέρχεται από τις πιστώσεις του υπουργείου Εργασίας.

Επιβάρυνση 60 εκατ.

Στην ίδια τροπολογία, σε άλλο άρθρο, περιλαμβάνεται η παράταση έως το τέλος του 2017 της λειτουργίας του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι». Όπως τονίζεται, από την παράταση αυτή υπολογίζεται επιβάρυνση ύψους 60 εκατ. ευρώ, η οποία θα προκύψει ως εξής: 40 εκατ. ευρώ θα δοθούν από το Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών (ΑΚΑΓΕ), 14 εκατ. ευρώ από το ΙΚΑ, 5 εκατ. ευρώ από το υπουργείο Εργασίας και 1 εκατ. ευρώ από τον κρατικό προϋπολογισμό. Στην τροπολογία τονίζεται ότι το υλοποιούμενο σήμερα από φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» αποτελεί ένα από τα πλέον αξιοσημείωτα προγράμματα κοινωνικού χαρακτήρα.

Παρέχει υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας και, ειδικότερα, συμβουλευτική και ψυχολογική υποστήριξη, νοσηλευτική φροντίδα και οικογενειακή αρωγή. Ας σημειωθεί ότι ωφελούμενοι του ως άνω προγράμματος είναι 73.580 ανασφάλιστοι ηλικιωμένοι και ανάπηροι.